

攻城略地战犹酣，风云突变起波澜

昨日，个股普涨催高股指，怎奈地产巨头“中场”集体跳水压低涨幅



□记者 宋锋辉

各位看官，昨日A股再现普涨局面，2000多只个股中下跌的不足300家，非ST个股涨停的超过30只，真是形势喜人。然而，大好局面下却是暗流涌动，潜在风险可能一触即发。这究竟是怎么回事呢？且听我细细道来。



利好消息引A股普涨

话说，最近股市成交额持续萎缩，沪市8月16日、17日和20日，3天成交额均不足400亿元。正如中原证券投资顾问吕鹏瑜所说，市场做空动能已降至极低水平，市场出现反弹属正常状况。

正是在这种情况下，昨日A股放量上涨，沪指涨0.54%，收于2118.27点，成交514.8亿元，深成指涨0.12%，收于8849.49，成交

637.5亿元。电子器件和电子信息两个行业板块昨日爆发出电光火花，以超过3%的涨幅分列涨幅榜第一和第二，金融板块则以0.51%的涨幅排于末位。

央行周二连续实施了7天和14天两种期限共2200亿元的逆回购操作，为市场释放了巨额的流动性，大大缓解了市场资金面的紧张状况。另外，中国证券金融股份

有限公司也传出消息，转融通业务在积极筹备之中。

这两则消息，给市场做多带来了较大的信心。股指也因此高歌猛进，盘中沪指和深指都有较大涨幅，深成指涨幅一度超过1%。原本是要大涨，收盘时却是小涨，是何原因造成了如此被动的局面？原来，向上进攻的过程中，有“人”倒戈了。

地产四巨头跳水

昨日，午后地产股四大巨头“招保万金”集体跳水，其中金地集团最大跌幅接近4%。截至收盘，万科A跌2.12%，金地集团跌2.27%，保利地产跌1.90%，招商地产跌0.74%。

地产四巨头在一片“涨”声中应声而倒，其原因众说纷纭。国泰

君安投资顾问柳刚指出，地产股意外跳水与两方面因素密不可分，一是传闻地产税试点扩大，二是市场普遍预期本周公布的中报不理想。

地产股“倒戈”挫伤了人气，拉低了股指涨幅，但是股指终究收阳。从盘面看，中小盘个股活跃、权重股持续低迷，“八二”行情再

现。柳刚指出，此时，积极型投资者可以适度轻仓位参与业绩预增明确中小盘品种，快进快出，博取收益。

柳刚和吕鹏瑜也提醒说，沪市500亿元左右的成交额是难以支撑大盘持续走强的，因此短期仍不宜盲目乐观，这一点投资者要密切关注。

《上海证券交易所上市公司现金分红指引》征求意见 上市公司不分红要与小股东沟通

□据《人民日报》

《上海证券交易所上市公司现金分红指引》已开始向社会征求意见。这意味着在上交所上市的公司如何分红将有具体政策指引。

20家公司从未分红

近年来，沪市上市公司现金分红总体水平逐年提高，凸显了良好的投资价值，沪市上市公司的现金分红总额逐年上升，仅2011年就

达4720亿元。现金分红上市公司数量与占比平稳上升，截至2011年年底，连续10年分红的上市公司129家，占上市满10年上市公司总数的18.5%。

与此同时，整体股息率也逐年上升。近3年分红公司的平均股息率(以年末收盘价计算)分别为0.85%、0.94%和1.49%。

但是，在上市公司分红实践中，也存在着一些问题，主要体现在部分公司分红预期不明确，分红机制有待完善，股利支付率还不够理想等方面。

有的公司分红不连续、不稳定，截至2011年年底，沪市连续3年分配现金红利的公司有347家，仅占上市满3年企业的40%。

总体股利支付率同成熟市场相比，仍存在一定差距。例如，有的公司该分红但不分红。截至2011年年底，沪市有20家上市时

间超过10年的公司从未发放过现金红利。

有四种现金分红方式备选

《指引》在制定的思路中体现出三大特征：非强制性、以信息披露为本、重视现金分红的决策程序。

《指引》提供了固定金额政策、固定比率政策、超额股利政策、剩余股利政策等四种备选分红政策。对于选择剩余股利政策的公司，须披露未来投资项目基本情况。

引导不进行现金分红或现金分红支付率低于平均数(30%)的公司建立与中小股东沟通交流机制：与中小股东充分沟通交流；要求网络投票，为中小股东参与现金分红决策提供便捷渠道；按持股比例分段、分市值披露表决结果。

A股添“强援” 转融通业务进入“读秒”阶段

□据《北京商报》

目前转融通推出进入“读秒”阶段，一旦推出，可能会对股市产生利好影响。昨日沪指午后回升收复2100点已经将之体现出来了。

据最新消息称，8月底前转融通业务有望推出，首批将有11家券商获得试点资格。

转融通业务主要是指由金融机构提供资金和证券，为证券公司开展融资融券业务提供资金和证券来源，证券公司则作为中介将这些资金和证券提供给融资融券客

户。从业务规则和流程来说，对现有融资融券客户没有影响。

转融通的具体流程是，由证券公司向中国证劵金融股份有限公司转融通融入资金和证券后，向客户融出，客户归还证券公司后，证券公司再归还证劵金融公司。据业内人士解释，转融通业务推出后，将一改向券商借资金和证券的方式，将增加金融公司这一渠道。市场普遍认为，转融通业务的推出，为证券公司提供新的资金供应渠道，有利于提高证券公司的收入。

机会“涨”出来 美国旱灾利好我国大宗商品投资

□本报综合

作为全球最大粮食出口国，近期发生在美国的旱灾引发了全球粮食价格的暴涨风潮：芝加哥期货交易所(CBOT)玉米价格一个月来暴涨30%，而黄豆期货也攀升至4年新高。农产品价格的大涨促使当前农业板块投资价值突出。

近年来，随着商品和金融市场的打通，商品实物价格与商品股票价格的关联度更强。有分析人士

称，今年下半年，包括中国在内的全球货币政策的主基调都是宽松的，这对于大宗商品的实际需求形成利好。以农产品为代表的大宗商品的稀缺性在长期内将对商品价格实现支撑，并形成商品股票资本增值的潜力。以近期获批发行的南方金粮油商品股票基金为例，该基金主要投资于金、粮、油等大宗商品股票，为投资者间接分享未来大宗商品价格上涨的收益开辟了一条渠道。

今日资讯

首发新股

(603167)渤海轮渡。

简称变更

(600149)股票简称由“ST 麻发展”变更为“廊坊发展”，代码不变。

(600207)股票简称由“ST 安

彩”变更为“安彩高科”，代码不变。
(600609)股票简称由“ST 金杯”变更为“金杯汽车”，代码不变。
(600868)股票简称由“ST 梅雁”变更为“梅雁水电”，代码不变。

限售股上市

(600298)安琪酵母，(002043)兔宝宝。

昨日金价

上海黄金交易所 Au9999	宝玺黄金
开盘价: 330.70元/克	投资金条售价: 340.70元/克
最高价: 332.65元/克	工艺金条售价: 350.70元/克
最低价: 330.70元/克	黄金回购价: 按照 Au9999 实时金价
收盘价: 332.45元/克	国际金价 16 点报
涨跌幅: +0.14%	1626.11美元/盎司

简评

昨日国际金价震荡整理。隔夜欧洲盘中，金价一度触及1610美元/盎司区间底部。金价纽约时段中再度回升并测试1620顶部。德国媒体隔夜一度报道称欧洲央行将考虑购债，但此后遭到反驳。全球最大的黄金上市交易基金(ETF)——SPDR Gold Trust

截至17日的黄金持仓量增加11.16吨，至1274.74吨。

宝玺黄金销售有限公司协办
BAOXI GOLD
客服电话: 60680008 4000877369
即时行情: www.baoxi9999.com

金财担保
银企金桥
电话: 65920525
65920830